

柳營區公所深化防災能量與敏惠醫護管理專科學校簽訂 避難收容處所支援協定及重溪里五軍營法主宮旁設置 防汛砂包牛棚啟用

受到近年來全球暖化及極端氣候的影響，每年防汛期大豪雨或颱風等天然災害，都造成柳營低窪地區積淹水災情，讓人心有餘悸及痛苦經歷就是 107 年 0823 豪雨事件，柳營區八翁、士林、光福、中埕



及重溪里等無一倖免的淹大水，災後統計住戶淹水深度超過 50 公分計有 1500 戶，尤其八翁社區淹水深度幾乎達大人胸部，超過莫拉克風災當時的災情。為能因應未來極

端氣候可能帶來更大的災害，並考量柳營區淹水潛勢，及早規劃提出因應方案，有備無患。尤其當重大災害事件發生後，大規模的避難收容處所的開設是必要的，轄內敏惠醫護管理專科學校近鄰外環道路交通便利且未在淹水潛勢區內，校內及附近有便利商店，生活機能相對便利，因此，柳營區公所獲該校同意願意共同承擔社會防災責任，同時結合學校志工力量，公私一起協力合作，強化地區防災能量。

柳營區公所與敏惠醫護管理專科學校簽訂避難收容處所支援協定，於 109 年 3 月 6 日由柳營區李宗翰區長與敏惠醫護專科學校葉至誠校長共同主持，假該校咖啡廳舉辦避難收容處所簽訂儀式，簽訂儀式簡單隆重，市府災害防救辦公室參事侯俊彥及市議員代表出席見證。



李區長致詞時特別感謝敏惠醫護專，無償提供校內鳳和大樓八樓禮堂作為柳營區災時避難收容處所使用，寬敞的室內空間能容納約 300 人，一旦遇到需大規模收容時，除區公所責無旁貸投入人力物力救災外，同時學校訓練有素的學生志

工也可以協助收容處所進行災民的照護和關懷。李區長進一步表示，



區公所本於職責利用各種場合宣導包括避難收容處所資訊、儲備糧食或住戶淹水佐證等，及提醒民眾了解住家附近避難收容處所的相關資訊，及做好防災整備工作，建立正確防救災觀念，多一分準備，少一份損失。

敏惠醫護管理專科學校辦學卓越，校風純樸，同學紀律嚴謹，長期於大新營地區深耕經營，作育基層護理人員，同時提倡學以致用的方式回饋鄉里。該校師生為協助社區做好新型冠狀肺炎防疫工作，捐出 1000 瓶乾洗手液給柳營區社區關懷據點，並派師生到社區向民眾宣導勤洗手、戴口罩等正確防疫觀念，以及提醒老人家手部清潔及家戶消毒的步驟。葉校長表示，



透過讓學生實際參與及社會實踐，使學生在歷練中茁壯成長，從人文、關懷、專業及前瞻的觀點出發，培養敏惠人之責任感與使命感，學校除提供禮堂作為避難收容處所外，亦允諾災時學生志工將提供必要協助，攜手合作共同守護柳營。



簽訂儀式最後邀請侯參事致詞勉勵表示，敏惠護專身為柳營區的一分子，在葉校長卓越領導下，積極配合政府防災政策，帶領師生走入社區，至各里和社區關懷據點辦理相關衛教宣導，發揮「人飢己

飢、人溺己溺」的同理心，充分發揮「Life with you」社區防災與您同行公私協力互助合作精神，值得肯定。會後葉校長特別邀請至師生製作布口罩(套)現場，為學生加油打氣，感謝同學能關懷社區參與加入防災的行列。



為強化柳營區防汛能力，方便民眾領用砂包，區公所於重溪里五

軍營法主宮設置第三座防汛砂包牛棚(另兩處設置地點為公所及八翁里)，以預置方式存放砂包方便大豪雨時民眾領用，李區長表示，考量社區人口高齡化，長輩行動較不便，砂包又重，2年前重溪社區淹



水深度到腰部，特別選定社區信仰中心法主宮旁空地設置防汛砂包牛棚，除存放砂包外，可一併存放防汛相關品。防汛砂包牛棚還有QR-code，非常方便民眾領用。防汛砂包牛棚外觀特別設計柳營區在地意象乳牛圖案，生動有趣，同時

也標示其他易淹水區防汛牛棚地點，增加民眾對防汛的認識，以達到防汛減災的功效。(柳營區公所 林群詔)